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чителів і гарантів) та зовнішні джерела інформації (нормативно-правові акти України, у тому 
числі затверджені НБУ, інформація статистичних служб, інших банків тощо) [1]. 

Вважаємо, що ефективність процесів прийняття рішень щодо надання кредитних ресурсів 
позичальникам залежить передусім від реалізації комплексного підходу, який відповідатиме 
положенням кредитної політики банківської установи, сприятиме досягненню достатнього 
рівня прибутковості кредитних операцій, якісному їх контролю та регулюванню ризиків у 
рамках діючого банківського законодавства. 

Список використаних джерел: 1. Виговська Н. Г., Виговський В. Г., Сімеонова Г. Формування 
механізму оцінки кредитоспроможності. Вісник ЖДТУ. 2016. № 2 (76). С. 117-129. 2. Положення про 
визначення банками України розміру кредитного ризику за активними банківськими операціями : 
затв. Постановою НБУ від 30 червня 2016 р. № 351. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/ 
v0351500-16#Text. 
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Ринкова економіка потребує від підприємств України постійного зацікавлення у стабіль-
ному та ритмічному функціонуванні. Тому досягнення високих економічних результатів пот-
ребує розробки ефективної та обґрунтованої політики управління активами. Оборотні активи 
є одними зі складових загальної ефективності управління. Вони займають значну частку се-
ред активів підприємства. Саме від ефективності їх використання залежить рівень ліквідності 
підприємства, його фінансова стійкість, платоспроможність та рентабельність.  

Дослідженню проблем аналізу оборотних активів на підприємстві присвячені роботи ба-
гатьох авторів: А. А. Решитової, І. О. Черкасової, Н. О. Цицюри, В. А. Петренко та інших. 
Однак дослідження цього питання вимагає безперервного вивчення, оскільки постійно 
з’являються нові методи аналізу, додаються нові показники. 

Основна мета аналізу оборотних активів полягає в знаходженні й усуненні недоліків 
управління оборотними засобами, а також виявленні способів підвищення ефективності їх 
використання.  

Джерелами формування оборотних коштів є власні, позикові й додатково залучені кошти. 
З власних джерел формується здебільшого мінімальна стабільна частина оборотних коштів. 
Наявність власних оборотних коштів дозволяє організації вільно маневрувати, підвищувати 
результативність та стійкість своєї діяльності.  

Для аналізу ефективності використання оборотних активів використовують показники 
оборотності, або, як їх ще називають, ділової активності. Так само необхідно провести ро-
зрахунок і аналіз рівня рентабельності оборотних активів, виконати факторний аналіз приро-
сту виручки за рахунок інтенсивних і екстенсивних факторів використання оборотних ак-
тивів, а також оцінити відносне і абсолютне вивільнення (залучення) оборотних активів. Для 
аналізу оборотних коштів використовуються наступні показники [1]: 

1. Коефіцієнт оборотності (Коб): 

об

Товарообіг
=

Середньорічна вартість оборотних а
К
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.   (1) 

Характеризує обсяг товарообігу в розрахунку на одну гривню середньої величини обо-
ротних активів. Зміну оборотності оборотних коштів виявляють через порівняння фактичних 
показників з плановими або показниками за попередній період. Порівнюючи показники обо-
ротності оборотних коштів, виявляють прискорення її чи сповільнення [2]. 
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2. Тривалість одного обороту в днях (Тод): 

од
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=

Товарообіг
Т

за 1 день
.    (2) 

Цей показник також називають часом обігу оборотних коштів, і чим швидше оборотні 
кошти роблять кругообіг, тим краще і ефективніше вони використовуються. 

3. Коефіцієнт закріплення (завантаження) оборотних активів (Кз): 
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Цей показник, зворотний коефіцієнту оборотності, показує величину оборотних коштів 
на 1 грн. реалізованих товарів. 

4. Рентабельність оборотних активів (Роа): 
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Показник є узагальнюючим показником ефективності використання оборотних активів. 
Аналіз ефективності використання оборотних активів розглянемо на прикладі 

ТОВ «ЮГСВЕТ» (табл.).  
Таблиця 

Аналіз ефективності використання оборотних активів на ТОВ «ЮГСВЕТ»  

Показник 
Рік 

Відхилення 
2018 2019 

Коефіцієнт оборотності 3,85 4,52 +0,66 
Тривалість одного обороту, днів 93,40 79,70 -13,70 
Коефіцієнт закріплення (завантаження) обо-
ротних активів  

0,26 0,22 -0,04 

Рентабельність оборотних активів, % 0,11 0,12 +0,02 

Проаналізувавши таблицю, доходимо висновку, що на ТОВ «ЮГСВЕТ» оборотні активи ви-
користовуються ефективно. Про це свідчить збільшення коефіцієнту оборотності оборотних ак-
тивів на 0,66, оскільки зростання коефіцієнта оборотності в динаміці свідчить про прискорення 
оборотності оборотних коштів, тобто на кожну вкладену гривню оборотних коштів збільшується 
обсяг продажів. Також позитивною тенденцією є незначне збільшення рентабельності оборот-
них активів. Тривалість одного оберту знизилась на 13 днів, це також свідчить про ефективність 
використання оборотних активів. Зниження у 2019 році коефіцієнта закріплення свідчить про те, 
що на 1 грн реалізованих товарів припадає 0,22 грн оборотних активів.  

Таким чином, підприємству рекомендується і надалі дотримуватись існуючої політики 
управління оборотними активами. Для досягнення високих економічних результатів необ-
хідна розробка ефективної та обґрунтованої політики управління активами. Однією із скла-
дових загальної ефективності є управління саме оборотними активами які займають значну 
частку серед активів підприємства. Формування, управління й аналіз ефективності викори-
стання оборотних активів – важливий напрям підвищення фінансового стану підприємств. 
Встановлення оптимального співвідношення оборотних коштів у сфері виробництва та обігу 
має важливе значення для забезпечення грошовими коштами, виконання виробничої програ-
ми, а також є одним з основних чинників підвищення ефективності діяльності підприємств. 
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